

恒大金服杀入互联网金融 金融版图急剧扩张

上线前已手握保险经纪、保理、私募基金牌照;最大化盘活个人客源成重中之重

证券时报记者 刘筱攸

被恒大球员胸前广告带火的,不仅仅是恒大人寿,还有恒大金服。在3月16日举行的亚冠赛场上,恒大旗下互联网金融平台“恒大金服”在公众面前正式亮相。昨天,恒大金服正式上线。

这是地产系巨擘对互联网金融一步到位的入局。因为,凭借手上保险经纪、保理、私募基金等金融牌照,恒大金服将一举囊括理财、保险销售、基金销售、第三方支付及企业资产投资等业务。这是此前电商基因的蚂蚁金服和京东金融、传统金融基因的平安普惠和第三方支付基因的拉卡拉金服,用了好几年才做成的事情。

地产系金服平台入局

背靠总资产近7000亿的恒大集团,恒大金服如何把母公司的品牌、资源与渠道优势移植到金融领域?

恒大金服首批上线10项产品,其中,名为“新人专享3期14号”的产品预期年化收益高达10%,起投金额仅为100元,投资期限为118天。其他产品的最低年化收益为6.3%,起投金额100元。三项预期年化收益达到8%的产品,起投金额为10000元,投资期限为362天。16日晚亚冠比赛还未结束,新标号就已售罄。

在固定收益资产难求,理财收益率一路走低的眼下,这批产品业绩表现不俗。分析人士表示,这与恒大理财产品对接的优质资产有关,甚至不排除平台会在推广初期进行贴息。

对此,恒大金服并未透露太多产品设计细节,其高管强调:恒大金服产品所对应资产安全性由上市公司担保,投资资金全程接受银行监管,风险管理体系具有国际金融机构专业水准。”

证券时报记者获悉,恒大首批产品皆由国内中字头专业资产管理机构设计与管理。

一位不愿具名的分析人士表示,恒大金融的资本与资产优势确实突出,但并不像其他互联网企业一样,坐拥广阔用户与高频率交互入口的第三方平台。如何最大化盘活个人客源,对恒大来说极具考验。

现在开展金融服务的主体很多,不是说有资本优势,就可以做得好互联网金融平台的。恒大如何将品牌影响力转化为实际的客户转化率,肯定不只是靠球员胸前贴贴广告就能做到。”上述分析人士直言,能提供怎样的资产和风控才是核心。”

金融版图疾步扩张

恒大的金融版图在急剧扩张。2015年,恒大集团收购中新大东方人寿,将其更名为恒大人寿,并在此基础上成立恒大金融。今年,恒大集团斥资近30亿港元入股斯京银行,持股比例达5.59%。

保险和银行两张牌照到手后,恒大瞄准了互联网金融。2015年11月13日,恒大成立互联网集团有限公司,下设恒大网络科技有限公司、宸宇投资有限公司、数据服务有限公司和保险经纪公司等子公司。

恒大金服是恒大互联网集团最新的板块。内部人士透露,其与恒大金融的区别在于,“一个主攻传统金融,一个主攻互联网金融”。

恒大金服由恒大集团副总裁、恒大互联网董事长刘永灼任法人代表。公司还挖来平安原副董事长兼CEO王洁凤任金融事业部首席执行官。”

恒大内部高管表示:恒大金服一开始就是一个独立的载体,是为了拓宽恒大的产业版图,与支持地产没有关系,纯粹是主营业务外的布局。”

两大业务方向

依托于恒大的母体优势,恒大金服除了常规性的金融产品销售外,还可向社区金融与住宅资产证券化两个方向拓展业务领域。

社区金融方面,恒大住宅在170多个主要城市拥有大型项目400多个。这对社区金融来说,是一



全国人大代表、华菱钢铁集团董事长曹慧泉:

建议尽快完成铁矿石期货国际化

证券时报记者 魏书光

金融是商业的最高形式。我们应紧紧抓住当前机遇,在产能出清、期现货条件兼备的情况下,尽快完成铁矿石期货国际化。”近日,全国人大代表、华菱钢铁集团董事长、党委书记曹慧泉在接受证券时报记者采访时表示。

曹慧泉表示,中国是全球最大的铁矿石用户,也是最大的钢材消费国和生产国,但是,在大宗商品领域的影响力和地位,有时候是不相称,甚至是成反比的。往往我们买什么,什么就贵,卖什么,什么就便宜,比较被

金融的紧密结合,以及用好期货这样的工具,对我们在国际市场上形成自己的综合竞争优势来说非常必要。”

对此,曹慧泉在今年两会”上提出了《关于积极推进铁矿石期货国际化、建设国际铁矿石交易中心的建议》,并希望联合行业企业,进一步推进铁矿石期货的国际化。

螺纹钢期货、铁矿石期货上市以来,已经形成了巨大的影响力,遗憾的是没有形成国际化的市场。”曹慧泉说。

大连商品交易所数据显示,2015年,铁矿石期货累计成交260亿吨,日均持仓7569万吨,按可比口径,约是同期新加坡铁矿石期货成交量的40多倍,行业内已有600余家产业客户参与交易,产业参与度接近30%。

尽管如此,铁矿石现货市场的定价目前普遍采用境外机构编制的普氏指数进行结算。这些指数采用询价方式,具有“样本决定市场价格”特征,比如普氏指数样本只有17万吨/天,TSI钢铁指数样本约200万吨/天。同时,世界各国都在大力发展铁矿石期货市场,借助开放的金融政策环境,加快铁矿石定价中心建设,新加坡、美国芝加哥商业交易所(CME)的铁矿石期货年度成交增长率分别超过190%、440%。

曹慧泉提出,我国钢铁行业已正式步入去产能阶段,出于对境内企业资金风险的考虑,已有国际贸易商采用港口远期现货销售模式,此时正是大力发展期货定价、改变美元普氏指数结算的大好时机。

曹慧泉建议,一是推动、支持大连商品交易所尽早实现铁矿石期货国际化,年内打通国外主流矿山和相关机构参与境内期货交易的通道;二是按照国际惯例进行市场化运作,建立完善、便捷的境外资金进出铁矿石期货的机制;三是要鼓励国有企业积极开展铁矿石期货套期保值业务;四是要逐步引导大商所铁矿石期货市场价格作为现货铁矿石定价的基准。

教育消费信托问世 投资门槛最低100万

证券时报记者 王莹

当前,消费信托产品触角不断延伸至多元产业,其中,教育是最具投资前景的产业之一。艾瑞咨询发布的《2016年中国家庭教育消费者图谱》调研结果显示,45.7%的受访家长希望送孩子去留学。

近日,一款号称“真正意义上”的教育消费信托产品的问世,引起不少人的关注。3月13日,百瑞信托正式推出国内首只教育消费信托产品——百瑞恒益323号教育消费信托计划(伊顿游学)。

据证券时报·信托百佬汇记者获悉,百瑞信托表示,这款产品可称为“真正”的教育消费信托,原因在于其交易结构和模式的合规性。

据了解,合格投资者的界定标准,在《信托公司集合资金信托计划管理办法》中有明确规定,即投资一个信托计划的最低金额不少于100万元人民币的自然人、法人或者依法成立的其他组织。

该信托计划打通了“投资”与“消费”的双通道,投资门槛分为100万和300万两档,期限均为1年,计划信托规模不超过1亿元。信托

计划资金将用于投资百瑞信托发行的单一信托或信托项下的受益权。

值得注意的是,此前市场上投资门槛低于100万的消费信托产品并不少见。而百瑞信托推出的该款教育信托产品,遵循了《信托公司集合资金信托计划管理办法》对投资门槛“不少于100万元”的要求。

在为现有合格投资者提供针对性增值服务的同时,我们也将在此阶段,着手探索和尝试为更大范围人群提供相应的服务。”百瑞信托创新部相关人士称,但是,这需要进一步的法律政策支持。”

业内人士表示,消费信托对信托公司的最大益处,是直接链接产业链前端融资需求与后端消费需求,为信托公司开展业务积累客户与资源。

不过,也有信托公司对发行消费信托产品信心不足。一来,投资者购买消费信托需要转变观念,即购买的是消费权益,不是资金回报。二来,布局消费信托需要具备整合产业链资源的能力,并需要多个配套项目联合推动。

百瑞信托创新部相关人士称,目前我国经济发展从投资拉动向消费拉动转型,消费信托需求巨大。

方兴出任 中信期货总经理

证券时报记者 禾禾

中信期货的高层调整,近日又有新动作。3月初,中信期货原副总经理方兴接替张磊,出任该公司总经理。张磊的离任意味着,中信期货原华泰长城市管理团队彻底淡出。

去年3月,张皓接替“期货第一女强人”袁小文出任中信期货董事长,方兴跟随张皓来到中信期货担任副总经理。

据了解,方兴之前在中信证券主管IT业务,曾先后担任中信证券信息技术中心项目主管、总监和执行总经理等。

在袁小文和张磊管理公司期间,中信期货完成了对新华期货和中信新际期货的收购。2014年年底,中信期货的保证金达178亿元,实现净利润2.8亿元,核心经营数据均排行业前列。

股东卷入风波在某种程度上影响了中信期货。去年6月,中国股市出现大幅调整。作为股市主力军,中信证券却因救市期间存在违规行为,有15位中高层遭监管部门调查。去年6月,作为中信证券旗下投资股指期货的窗口,中信期货席位成为下跌中的空头领军人物,在沪深300指数期货1507(F1507)合约中,其空单总持仓量很少低于万手。据了解,中信期货董事徐刚和于新利也在被调查之列。

证券时报记者从深圳证监局公布的数据显示了解到,深圳辖区13家期货公司保证金数量下滑明显。去年7月深圳期货保证金达674亿元;今年1月底,期货保证金仅532亿元,下滑幅度达21%。

全国股转系统转让意向平台上线

证券时报记者 赵春燕 程丹

全国中小企业股份转让系统官微昨日宣布,全国股转系统转让意向平台将于3月18日正式上线运行。

全国股转系统称,该平台适用于全国股转系统所有挂牌证券品种,为注册用户提供转让意向信息的发布和查询服务。同时,该平台不具有成交功能,买卖双方达成成交协议后,仍需通过全国股转系统交易主机完成交易。

转让意向平台是全国股转系统为完善市场服务,降低投资者转让意向信息的搜寻成本而设立的信息交流平台。通过该平台,投资者可以更低成本、更大范围地寻找交易对手方,提升市场整体价格发现水平。

据证券时报记者了解,由于新三板以协议转让为主,买卖双方大多需要先行线下沟通好意向再交易,所以全国股转系统官方的挂牌企业股票转让意向信息平台很有必要。

“之前通常是想买也不知道谁有意向卖,有了大的转让意向平台就比较方便找到交易对手方了,也有助于活跃交易。”一位新三板业内人士称。



券商中国

ID: quanshangcn

中国证监会稽查总队公开招考工作人员公告

中国证监会稽查总队系根据中央编办批复设立的证监会直属事业单位,职责是调查跨区域的证券期货违法案件。为进一步加强证券期货市场执法工作,中国证监会稽查总队公开招考主任科员及以下普通工作人员。需求如下:

职位名称	职位简介	专业类别	招考人数
案件调查工作主任科员及以下	从事证券期货市场案件调查工作	法律类	11
		会计审计类	11
		计算机类	8

具体条件及详细情况请登录中国证监会网站-稽查总队栏目查看。本次招考报名采用电子邮件方式进行,不设现场报名。报名时间:2016年3月18日9:00到3月31日17:00。